

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

జాతీయ వార్తలు

తేదీ: 24.04.2024

సమయం: 12.30 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ రెండో దశ ఎన్నికల ప్రచారం ఈ సాయంత్రం ముగుస్తుంది. రెండో దశలో 13 రాష్ట్రాలు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలోని 89 నియోజకవర్గాలలో పోలింగ్ జరుగుతుంది.
2. దేశంలో పంచాయతీ రాజ్ సంస్థలను పటిష్టపరచేందుకు ప్రభుత్వం కృషి కొనసాగిస్తుందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ చెప్పారు.
3. కృత్రిమ మేధస్సు block chain మొదలైన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాలను వినవ్యవగానికి భారత్ ఆరు వేల కోట్ల రూపాయల నిధులతో జాతీయ క్వంటమ్ మిషన్ ఏర్పాటు చేసిందని ఉపరాష్ట్రపతి జగదీప్ dhankad చెప్పారు.
4. దేశంలో అనేక ప్రాంతాల్లో రానున్న నాలుగు రోజుల పాటు ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడతాయని భారత వాతావరణ శాఖ తెలియచేసింది.
5. ఐపిఎల్ క్రికెట్ లో ఈ రోజు ఢిల్లీలో జరిగే మ్యాచ్ లో ఢిల్లీ capitals Gujarat titans తో తలపడుతుంది

లోక్ సభ రెండో దశ ఎన్నికల ప్రచారం ఈ సాయంత్రం ముగుస్తుంది. రెండో దశలో 13

రాష్ట్రాలు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలోని 89 నియోజకవర్గాలలో పోలింగ్ జరుగుతుంది. April 26 వ

తేదీన రెండో విడత పోలింగ్ కు 2,633 nominations దాఖలయ్యాయి. April 19 న జరిగిన మొదటి విడత పోలింగ్ లో 109 నియోజకవర్గాలలో ఓటర్లు తమ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ నిన్న చత్తీస్ గడ్ లోని జాంజ్ గిర్ చంపా లోక్ సభ నియోజకవర్గంలో జరిగిన బహిరంగ సభలో మాట్లాడుతూ రాజ్యాంగాన్ని ఎవ్వరూ మార్చలేరని పేదలు, యువత, మహిళలు, రైతులు, మహిళల కోసం సిద్ధం చేసిందని అన్నారు. అంతకుముందు ఆయన చెంగనూరులో జరిగిన బహిరంగసభలో మాట్లాడుతూ ప్రజల జీవితాలు, విద్య, ఆదాయం గురించి మరింత తెలుసుకోవడానికి దేశవ్యాప్తంగా జనాభా గణన చేపట్టాలని కోరారు. వ్యవసాయంలో మహిళల భాగస్వామ్యాన్ని పెంచేందుకు ఎన్నో ప్రభుత్వం కృషిచేస్తుందని అన్నారు. డ్రోస్ విప్లవానికి మహిళలు నాయకత్వం వహిస్తారని అందుకే మహిళలకు డ్రోస్ పైలెట్లుగా శిక్షణ ఇస్తున్నట్లుగా చెప్పారు. డ్రోస్ వంటి ఆధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం వ్యవసాయ ఖర్చేను తగ్గిస్తుందని ప్రధానమంత్రి అన్నారు.

బిజెపి సీనియర్ నాయకుడు నరేంద్ర మోడీ ఈరోజు మధ్యప్రదేశ్ పర్యటిస్తారు సాగర్ హర్దా లో బహిరంగ సభల అనంతరం ఆయన ఈ రాత్రి భోపాల్లో రోడ్ షో నిర్వహిస్తారు మధ్యప్రదేశ్ లో రెండో దశలో ఆరు లోక్సభ నియోజకవర్గం ఈరోజు సాయంత్రం ప్రచారం ముగుస్తుంది. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు జీతూ పట్వారి మాజీ కేంద్రమంత్రి అరుణ్ యాదవ్ పార్లమెంట్ సభ్యుడు వివేక్ తనఖా కూడా జబ్బువా స్థానాల్లో ఎన్నికల ప్రచారం నిర్వహిస్తారు. యువ ఓటర్లను ఆకర్షించేందుకు NSUI కూడా ఎన్నికల ప్రచారం నిర్వహిస్తోంది. ద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా ఈరోజు అల పుళా లో పున్నాప్రా లో బహిరంగ సభలో పాల్గొంటారు కాంగ్రెస్ నాయకురాలు ప్రియాంక గాంధీ వాయనాడ్ నియోజకవర్గంలో ప్రచారం చేస్తారు. మహారాష్ట్రలోని అమరావతి నగరంలో బిజెపి అభ్యర్థి తరపున బిజెపి నాయకుడు అమిత్ షా ఒక ర్యాలీలో ప్రసంగిస్తారు

కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడు రాహుల్ గాంధీ అమరావతిలో పరాట్ వాడ లో ఎన్నికల ర్యాలీ లో పాల్గొంటారు. Sc రిజర్వుడు నియోజకవర్గం అయిన అమరావతిలో 37 మంది అభ్యర్థులు పోటీలో ఉన్నారు.

4TH PHASE ELECTIONS: లోక్ సభ నాలుగో దశ ఎన్నికల నామినేషన్ల దాఖలు ప్రక్రియ రేపటితో ముగుస్తుంది. ఎల్లుండి నామినేషన్ల పరిశీలన జరుగుతుంది. ఈ నెల 29 లోపు అభ్యర్థులు తమ నామినేషన్లను ఉపసంహరించుకోవచ్చు. తెలంగాణ , ఆంధ్రప్రదేశ్ తో సహా 10 రాష్ట్రాలు , కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లోని 96 లోక్ సభ నియోజకవర్గాల్లో మే13న నాలుగో దశ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

ఈరోజు జాతీయ పంచాయతీరాజ్ దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ దేశ ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు సోషల్ మీడియాలో ఒక పోస్టులో ఆయన తృణమూలస్థాయిలో పని చేసే వారికి అభినందనలు తెలియజేశారు గ్రామీణ భారతదేశాన్ని పరివర్తనం చేసి ప్రజల మెరుగైన జీవన నాణ్యత అందించేందుకు కృషి చేస్తున్న వారందరికీ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు పంచాయతీరాజ్ సంస్థల పటిష్టపరిచేందుకు ప్రభుత్వం కృషి కొనసాగిస్తుందని ప్రజల కలలు సహకరించడం లక్ష్యంగా ప్రభుత్వం పని చేస్తుందని అని చెప్పారు.

అటారి సరిహద్దు మాధక ద్రవ్యాల కేసులో జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థ కీలక నిందితుడిని అరెస్టు చేసింది నిన్న ఒక ప్రకటనలో ఈ విషయం తెలియజేస్తూ ఎస్ఐఎఈ అరెస్ట్ జరిగినట్లు ధృవీకరించింది. ఉత్తర ప్రదేశ్ లోని శ్యామిలీ నివాసి అయిన తహసీమ్ అలియాస్ మోటని అరెస్టు చేసామని కస్టమ్స్ అధికారులు అటారి సరిహద్దు వద్ద 2022లో ఏప్రిల్ లో 13 కిలో గ్రాముల

హెరాయిస్ స్వాధీనం చేసుకున్నారు అని దాని విలువ అంతర్జాతీయ మార్కెట్లో 700 కోట్లని అంచనా వేశారని జాతీయ దర్యాప్తు సంస్థ తెలిపింది. అటారి సమీకృత చెక్స్ ద్వారా ఆప్టినిస్టాస్ నుంచి భారత్ లోకి ఈ మాదకద్రవ్యాలను తరలించేందుకు ప్రయత్నం జరుగుతుండగా అధికారులు పట్టుకున్నారు నేర చరిత్ర ఉన్న తహసీమ్ కు పంజాబ్లో వివిధ అక్రమ లావాదేవీలతో సంబంధం ఉందని మాదకద్రవ్యాల అమ్మకం జరపడం విదేశాల్లో ఉన్న నేరస్తులతో సమన్వయం జరగటం మొదలైనవి ఉన్నాయని తెలుస్తోంది. భారత్ లో వివిధ పంపిణీదారులు ద్వారా మాదకద్రవ్యాల అమ్మకం కోసం అంతర్జాతీయ డ్రగ్ కార్టెల్ ఈ మత్తు పదార్థాలను మన దేశంలోకి స్మగిల్ చేసింది.

Artificial Intelligence, Blockchain, Machine learning, 6G, and Quantum Computing సాంకేతిక పరిజ్ఞానాల విషయంలో మనదేశం ప్రపంచంలోనే ముందంజలో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్యా అన్నారు. new ఢిల్లీలో నిన్న అఖిలభారత మేనేజ్ మెంట్ సంఘం 14 వ మేనేజింగ్ ఇండియా అవార్డుల ప్రదానోత్సవంలో ధన్యా ప్రసంగిస్తూ ఈ పరిజ్ఞానాలు క్వంటమ్ టెక్నాలజీలో సరికొత్త వ్యవస్థలు అవకాశాలు సృష్టించగలవని అవసరమైన శాస్త్ర పారిశ్రామిక పరిజ్ఞానం అభివృద్ధి చేస్తోందని అన్నారు. మనదేశం విశ్వాసానికి మారుపేరుగా ఖ్యాతి గడించిందని , పెట్టుబడుల అవకాశాలను నిలయమైందని అన్నారు. సమానాభివృద్ధి, పౌరదర్శకత, జవాబుదారీ తనం, అవినీతికి ఆస్కారంలేని ప్రభుత్వం అందుబాటులో ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి చెప్పారు.

ప్రస్తుతం ఉత్తరాఖండ్ లో పర్యటిస్తున్న రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఈరోజు డెహ్రాడూస్ లోని ఫారెస్ట్ రీసర్చ్ ఇన్స్టిట్యూట్లో ఇండియన్ ఫారెస్ట్ సర్వీస్ ప్రొఫెషనల్ స్నాతకోత్సవం లో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొంటారు ఇందిరా గాంధీ జాతీయ ఫారెస్ట్ అకాడమీ చెందిన 99 మంది ప్రొఫెషనల్స్ భూటాన్

కి చెందిన ఇద్దరు ట్రైనీ అధికారులు ఈరోజు తమ పట్టాలు అందుకోనున్నారు. 2022 24 విద్యా సంవత్సరంలో కోర్సు పూర్తి చేసుకున్న వీరికి పట్టాలను రాష్ట్రపతి అందజేస్తారు మధ్యప్రదేశ్ నుంచి అత్యధికంగా 15 మంది అధికారులు పట్ట భద్రులు అవుతున్నారు.

ఢిల్లీలో నిన్న ప్రతికూల వాతావరణం కారణంగా 15 విమానాలను ఇందిరాగాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం నుంచి వేరే ప్రదేశాలకు మళ్ళించారు తొమ్మిది విమానాలను జయపూర్ కు అమృత్సర్ లక్నో కుర్చీలో రెండు విమానాలను మళ్ళించినట్లు విమానాశ్రయం అధికారులకు చెప్పారు దేశ రాజధానిలో ఆకస్మికంగా వాతావరణంలో మార్పులు వర్షం కారణంగా అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో విమాన సేవలను మల్లించ వలసి వచ్చింది.

రానున్న నాలుగు రోజులపాటు దేశంలో వివిధ ప్రాంతాల్లో తేలికపాటి నుంచి ఒక మోస్తారు వర్షాలు మంచు కురుస్తాయని భారత వాతావరణ శాఖ తెలియజేస్తుంది ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లోనూ హిమాలయ సానుకూల దిగువన పశ్చిమ బెంగాల్ ఒడిశా సిక్కిం లోను రానున్న రెండు మూడు రోజుల్లో. తేలికపాటి నుంచి ఒక మోస్తారు వర్షాలు ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడతాయి. రానున్న మూడు నాలుగు రోజుల్లో మధ్య మహారాష్ట్ర మరాఠ్వాడ దక్షిణ భారతదేశంలో అనేక ప్రాంతాల్లో కూడా ఉరుములతో కూడిన జల్లులు పడే అవకాశం ఉందని భారత వాతావరణ శాఖ చెప్పింది.

ఐపీఎల్ క్రికెట్లో ఈ సాయంత్రం ఢిల్లీలోని అరుణ్ జైట్లీ స్టేడియంలో జరిగే మ్యాచ్ లో ఢిల్లీ క్యాపిటల్ షర్టు గుజరాత్ టైటాన్స్ తో తలపడుతుంది సాయంత్రం 7:30 నిమిషాలకు ఈ మ్యాచ్ జరుగుతుంది.